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Λιανεμπόριο: Ανοίγουν τα καταστήματα – Πώς θα 
λειτουργούν – Όλοι οι κανόνες και τα μέτρα 
προστασίας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Ανοίγουν, τη Δευτέρα, 18 Ιανουαρίου, τα καταστήματα λιανεμπορίου, με εξαίρεση 
τις επιδημιολογικά επιβαρυμένες περιοχές, όπου θα ισχύσει το «click away».
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Τις διαδικασίες επανεκκίνησης του λιανικού εμπορίου και κλάδων υπηρεσιών από 
την ερχόμενη Δευτέρα 18 Ιανουαρίου, τις προϋποθέσεις που τίθενται για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και αυξημένες ποινές για τους παραβάτες, 
επιχειρήσεις και καταναλωτές ανακοίνωσε απόψε ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης. Πρόκειται για κλάδους στους οποίους 
απασχολούνται, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου, περί τους 140.000 
εργαζόμενους.

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του υπουργού η μετάβαση στα καταστήματα που 
ανοίγουν (αναλυτική λίστα με τους κλάδους του εμπορίου και των υπηρεσιών 
ακολουθεί) θα γίνεται με αποστολή SMS στο 13033 και ο καταναλωτής θα έχει 
χρονικό περιθώριο δύο ωρών για να ολοκληρώσει την αγορά του, ενώ θα υπάρχει 
«πλαφόν» καταναλωτών ανάλογα με το εμβαδόν του καταστήματος που θα είναι 
πιο αυστηρό σε σχέση με το προηγούμενο καθεστώς. Με «πλαφόν» και αποστάσεις 
θα λειτουργήσουν και τα εμπορικά κέντρα, εκπτωτικά χωριά κλπ.

 

Αναλυτικότερα σύμφωνα με τις κυβερνητικές αποφάσεις :

Διατηρείται η απαγόρευση μετακινήσεων (curfew) από τις 9:00 μ.μ. έως 5:00.π.μ.
Διατηρείται η απαγόρευση υπερτοπικών μετακινήσεων.
Διατηρείται ο περιορισμός των μετακινήσεων με υποχρέωση αποστολής SMS στο 



13033.
Έναρξη λειτουργίας, από Δευτέρα 18 Ιανουαρίο (προαιρετική λειτουργία 
καταστημάτων, την Κυριακή 24 Ιανουαρίου) με προαιρετικό ωράριο λειτουργίας 
από 7:00 π.μ. έως 8:00 μ.μ.
Η μετακίνηση θα γίνεται με αποστολή SMS στο 13033 με την επιλογή 2 
«Μετάβαση σε εν λειτουργία κατάστημα προμηθειών αγαθών πρώτης ανάγκης 
(σούπερ μάρκετ, μίνι μάρκετ)», ή με το έντυπο-βεβαίωση κίνησης ή με χειρόγραφη 
βεβαίωση κίνησης
Ο καταναλωτής οφείλει να διατηρεί το μήνυμα που έχει αποστείλει στο 13033, 
προκειμένου να αποδεικνύεται η ώρα αποστολής και έγκρισης της μετακίνησης 
του. Θα έχει περιθώριο δύο ωρών για να πραγματοποιήσει κάθε εμπορική του 
συναλλαγή, με αφετηρία την ώρα αποστολής και έγκρισης του μηνύματος 
μετακίνησης του.

Ως προς την συγκέντρωση ατόμων στα καταστήματα: ο μέγιστος επιτρεπόμενος 
αριθμός είναι τέσσερα άτομα για καταστήματα έως 100 τ.μ. Για καταστήματα 
άνω των 100 τ.μ. ένα άτομο για κάθε 25 τ.μ. επιπλέον (από 1 άτομο/ανά 15 τ.μ που 
ίσχυε προηγουμένως).

Εντός των εμπορικών κέντρων (malls), εκπτωτικών χωριών και εκπτωτικών 
καταστημάτων (outlets), ο μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός πελατών είναι ένας 
πελάτης ανά 25 τ.μ. επιφάνειας κυρίως χώρου.

Σε κάθε περίπτωση πρέπει να τηρείται απόσταση 2 μέτρων μεταξύ των πελατών 
κατά τον χρόνο αναμονής στα ταμεία.

Αποφασίστηκε επίσης προσαύξηση των προστίμων κατά 50% για τους παραβάτες, 
φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις.

Στις περιοχές αυξημένου κινδύνου θα λειτουργούν μόνο τα εμπορικά καταστήματα 
με τη διαδικασία παράδοσης εκτός (click away).

Για τους κλάδους των υπηρεσιών που ανοίγουν οι προϋποθέσεις είναι:

Κομμωτήρια, κουρεία, κέντρα αισθητικής, διαιτολογικές υπηρεσίες:
Απόσταση μεταξύ θέσεων εργασίας: 2 μέτρα.
Οι πελάτες θα προσέρχονται μόνο κατόπιν ραντεβού, μέσω τηλεφώνου και 
ηλεκτρονικών μέσων.
Οι επιχειρήσεις οφείλουν κατά την ημερήσια έναρξη λειτουργίας τους, να 
συμπληρώνουν κατάλογο με τα ραντεβού των πελατών, ο οποίος θα επιδεικνύεται 
στα ελεγκτικά όργανα.
Υποχρεωτική χρήση μάσκας προστασίας για το προσωπικό και τους πελάτες.



Ωράριο λειτουργίας (προαιρετικό) από 7:00 π.μ. έως 8:00 μ.μ.
Προαιρετική λειτουργία την Κυριακή, 24 Ιανουαρίου.
Ισχύουν επίσης οι περιορισμοί τέσσερα άτομα για καταστήματα έως 100 τ.μ. συν 
ένα άτομο για κάθε 25 τ.μ. επιπλέον. Για τις υπηρεσίες πλην των κομμωτηρίων, 
κουρείων και διαιτολογίας, απαιτείται η ανάπτυξη διαχωριστικού πετάσματος 
τύπου plexiglass.
Ο πληθυσμός των πελατών είναι ενιαίος, ανεξαρτήτως επιπέδων ορόφων και δεν 
συμπεριλαμβάνει τους εργαζόμενους.
ΚΤΕΟ: Οι πελάτες θα προσέρχονται μόνον κατόπιν ραντεβού, μέσω τηλεφώνου και 
ηλεκτρονικών μέσων. Οι επιχειρήσεις οφείλουν κατά την ημερήσια έναρξη 
λειτουργίας τους , να διατηρούν κατάλογο με τα ραντεβού, ο οποίος θα 
επιδεικνύεται στα ελεγκτικά όργανα. Η χρήση μάσκας προστασίας στο προσωπικό 
εργασίας είναι υποχρεωτική , όπως και η χρήση αντισηπτικού και γαντιών μιας 
χρήσης.
Οι κλάδοι του λιανεμπορίου και υπηρεσιών που επανεκκινούν από τη Δευτέρα είναι 
οι εξής:

Άλλο λιανικό εμπόριο σε μη εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο ηλεκτρονικών υπολογιστών, περιφερειακών μονάδων υπολογιστών 
και λογισμικού σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο εξοπλισμού ήχου και εικόνας σε εξειδικευμένα καταστήματα
Λιανικό εμπόριο κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων σε εξειδικευμένα καταστήματα
Λιανικό εμπόριο σιδηρικών, χρωμάτων και τζαμιών σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο χαλιών, κιλιμιών και επενδύσεων δαπέδου και τοίχου σε 
εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο ηλεκτρικών οικιακών συσκευών σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο επίπλων, φωτιστικών και άλλων ειδών οικιακής χρήσης σε 
εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο βιβλίων σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο χαρτικών ειδών.
Λιανικό εμπόριο εγγραφών μουσικής και εικόνας σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο αθλητικού εξοπλισμού σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο παιχνιδιών κάθε είδους σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο ενδυμάτων σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο υποδημάτων και δερμάτινων ειδών σε εξειδικευμένα 
καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο καλλυντικών και ειδών καλλωπισμού σε εξειδικευμένα 
καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο λουλουδιών, φυτών, σπόρων, λιπασμάτων, ζώων συντροφιάς και 



σχετικών ζωοτροφών σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο ρολογιών και κοσμημάτων σε εξειδικευμένα καταστήματα.
Άλλο λιανικό εμπόριο καινούργιων ειδών σε εξειδικευμένα καταστήματα, εκτός 
από λιανικό εμπόριο υλικών καθαρισμού.
Λιανικό εμπόριο μεταχειρισμένων ειδών σε καταστήματα.
Λιανικό εμπόριο κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων
Λιανικό εμπόριο άλλων ειδών σε υπαίθριους πάγκους και αγορές.
Άλλο λιανικό εμπόριο εκτός καταστημάτων, υπαίθριων πάγκων ή αγορών.
Υπηρεσίες τεχνικού ελέγχου οχημάτων οδικών μεταφορών.
Ενοικίαση και εκμίσθωση ειδών αναψυχής και αθλητικών ειδών.
Ενοικίαση και εκμίσθωση άλλων ειδών προσωπικής ή οικιακής χρήσης.
Δραστηριότητες κομμωτηρίων, κουρείων και κέντρων αισθητικής.
Υπηρεσίες Διαιτολογίας.
Υπηρεσίες Διαιτολογικών Μονάδων με εξαίρεση την άσκηση.
Υπηρεσίες προσωπικής υγιεινής και φροντίδας σώματος.
Υπηρεσίες γυαλίσματος υποδημάτων.
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